



Nyomtatott és online sajtó

Orbán Viktor Forró Krisztiánnal tárgyalt

2024. március 18. – MTI, Ma7.sk, Felvidék.ma, Új Szó, Körkép.sk

Orbán Viktor miniszterelnök, a Fidesz elnöke hétfőn a Karmelita kolostorban fogadta Forró Krisztiánt, a Magyar Szövetség elnökét, köztársaságielnök-jelöltjét. A megbeszélés egyik témája a szombaton esedékes szlovákiai államfőválasztás volt, ennek kapcsán az összefogás, az összetartás és a felvidéki magyarság megerősödésének fontosságát emelték ki. A hétfői tárgyaláson hangsúlyozták a visegrádi együttműködés (V4) szükségességét, mint mondták, a véleménykülönbségek ellenére a V4-eknek meg kellene keresniük azokat a pontokat, amelyekben egyetértenek, hiszen együtt többet érhetnek el. Orbán Viktor és Forró Krisztián az ukrajnai háború kapcsán tűzszünetet és béketárgyalásokat szorgalmazott, és mindketten kiálltak a fegyverek és katonák Ukrajnába küldése ellen, ami teljesen ellentétben áll a magyar nemzeti érdekekkel.

Hölvényi György: március 15-e összetartja a magyarokat mindenhol a világon

2024. március 18. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata

Március 15-e összehozza és összetartja a magyarokat mindenhol a világon - hangsúlyozta Hölvényi György, a Kereszténydemokrata Néppárt (KDNP) európai parlamenti (EP-) képviselője Brüsszelben hétfőn. Hölvényi György, az 1848-49-es forradalom és szabadságharc emléknapja alkalmából a brüsszeli Liszt Intézetben tartott beszédben kiemelte: a nemzeti ünnep az összetartozás érzését erősíti minden magyar, köztük a brüsszeli magyarság körében is. "Március 15-e a lehetőségre emlékeztet, hogy saját sorsunkról önállóan dönthetünk. Az együtt gondolkodást Európa jövőjéről nem a beolvadás és az önfeladás jelenti" - fogalmazott. Az évforduló alkalmából tartott kulturális este utalva az EP-képviselő azt mondta, Petőfi Sándor, a Nemzeti Dal szerzője és Arany János, a Toldi írója nemcsak a magyar kultúráért, de a nemzet összetartozásáért is rengeteget tett munkásságával. Cselekvésvágyuk a mai napig iránytűül szolgálhat - hívta fel a figyelmet. A Tóth Péter Lóránt Radnóti-, Latinovits- és Pro Cultura Hungarica-díjas versvándor által elmondott versek a szabadságharc időszakába kalauzolnak, megismerve a haza, a nemzet, a közösség, a család, a barátok és a közjó melletti legmélyebb elköteleződést.



„Gondolkodásmódban rómaiként határozom meg magam” – Interjú Kovács Gergellyel, a gyulafehérvári főegyházmegye érsekével

2024. március 18. – maszol.ro

Februárban volt négy éve, hogy püspökké szentelték és a gyulafehérvári főegyházmegye érsekévé beiktatták Kovács Gergelyt, aki korábban több mint húsz évet töltött a Vatikánban, és ezek az évek meghatározóak volt számára. Onnan hozott magával többek között egy olyan mentalitást, munkaszervezési módszert, amit igyekszik itthon is meghonosítani. A római évekről, gondolkodásmódjáról, az érseksége alatt a szemináriumi oktatás megreformálásáról kérdezték, valamint arról, mit gondoltak a szeminaristák, amikor pszichológus segítségét ajánlották fel nekik, milyen csoda történt Márton Áron püspök közbenjárására, akinek szentté avatási eljárása folyamatban van, mi a helyzet a Batthyaneummal és a kiskorúak védelmében létrehozott munkacsoporttal. A székelyudvarhelyi Tamási Áron Gimnázium bentlakásánál történt tragédiával kapcsolatban is tettek fel kérdéseket.

Magyarellenes megmozdulás Sepsiszentgyörgyön: gyűlölködni jöttek, bírsággal távoztak

2024. március 18. – szekelyhon.ro

Az ünnep megzavarására hivatott elszántsággal és egy nagyméretű, magyarellenes feliratot hirdető molinóval vonult be a Nemzet Útja (Calea Neamului) vezetője harmadmagával Sepsiszentgyörgy központjába március 15-én. Az ünneplőknek szánt üzenetet azonban nem sikerült kézbesíteni: a hatóságok még a transzparens kifeszítése előtt elkapták Mihai Târnovenanut és társait, akik diadal helyett tízezer lejes bírsággal hagyták el a helyszínt. „Háromezer magyar között, Sepsiszentgyörgyön üzentük a magyar külügyminiszternek: Van, ami örök: Erdély román föld” – kezdte beszámolóját Mihai Tîrnoveanu közösségi oldalán, miután a március 15-ei ünnepségen tett látogatását a rendőrségen végezte mindkét társával együtt.

RMDSZ-előválasztások lesznek Gyergyószentmiklóson és más gyergyószéki településeken is

2024. március 18. – szekelyhon.ro

Gyergyószentmiklóson és több más gyergyószéki településen április 7-én tartják az RMDSZ előválasztását, ahol a szervezet színeiben polgármesteri, illetve helyi tanácsosi tisztségre pályázók mérettetnek meg. Közben pedig aláírásokat gyűjtenek az önkéntesek a választásokra készülve. Az RMDSZ Gyergyó Területi Szervezete ezek mellett egy olyan támogatói ívre is kéri a helyiek aláírásait, amelyen azt jelzik, hogy támogatják Barti Tihamért azért, hogy megpályázza a Hargita Megye Tanács elnöki tisztségét.



Benedek Árpád Csaba is polgármester lenne Székelyudvarhelyen

2024. március 18. – szekelyhon.ro

Benedek Árpád Csaba önkormányzati képviselő is részt vesz az RMDSZ Székelyudvarhelyi Szervezetének jelöltállító előválasztásán. Polgármester-, ugyanakkor helyi képviselő-jelölt is lenne a szövetség színeiben. Korábban alpolgármesterként is dolgozott, ugyanakkor számos mandátumban tevékenykedett önkormányzati képviselőként Székelyudvarhelyen Benedek Árpád Csaba, aki jelenleg is RMDSZ-tanácsos az önkormányzati képviselő-testületben. Az RMDSZ Székelyudvarhelyi Szervezete április 7-én tartja az előválasztást, ahol majd dönthetnek a székelyudvarhelyi lakcímmel rendelkezők a szövetség helyi jelöltjeiről – többek között arról, hogy ki legyen az RMDSZ polgármesterjelöltje a júniusi helyhatósági választáson. Múlt héten Szakács-Paál István és Ilyés Szabolcs is bejelentették, hogy indulnak az RMDSZ előválasztásán Székelyudvarhelyen polgármester-jelöltként.

Dák-római folytonosságot lát benne, közszemlére bocsátaná a római kori falat Kolozsvár polgármestere

2024. március 18. – MTI, Krónika

Újabb római kori falmaradványt tenne a nagyközönség számára is láthatóvá az önkormányzat Kolozsvár belvárosában – jelentette be hétfőn Emil Boc polgármester, aki szerint a napokban talált lelet a dák-római folytonosságot, a kincses város több ezer éves múltját bizonyítja. Kolozsvár elöljárója Facebook-oldalán közölte, az önkormányzat eredeti helyén akarja megőrizni a belvárosi I. L. Caragiale parkban, az egykori baromfipiac helyén talált római kori falmaradványt és láthatóvá akarja tenni a látogatók számára. A római kori Napoca település erődítésének falrészét a napokban tárták fel az Erdélyi Történeti Múzeum régészei a Műszaki Egyetem mellett, ugyanazon a helyen, ahol pár hete a középkori városfalat is megtalálták. Kiderült, hogy a középkorban a várfalat ezen a szakaszon közvetlenül ráépítették a római kori fal ott talált maradványára.

Több száz székelyföldi, magyar érettségiző vált a digitális javítási rendszer áldozatává

2024. március 18. – maszol.ro

Soha ilyen gyenge eredmények nem születtek a próbaérettségi román vizsgáján mint idén, és ez megismétlődhet az érettségien is, ha nyárig nem sikerül módosítani a kisebbségi diákok számára méltánytalan és hátrányos javítási módszeren, állapította meg Kiss Imre háromszéki főtanfelügyelő. Kiss Imre hétfőn, sajtótájékoztatón elemezte a próbaérettségit, külön kiemelve a román vizsga gyenge eredményeit. Elmondása szerint értelmetlen összehasonlítani a tavalyi és idejé próbaérettségi eredményeit, mert időközben történt egy lényeges változás: idén digitalizált rendszerben javítják a dolgozatokat, vagyis a beszkenelt dolgozatokat szétosztják az egész országban a javítótanárok között. Eddig a háromszéki érettségizők dolgozatait a környező megyékbe vitték javítani, így a tanárok tudták, hogy kisebbségi gyerekekről van szó, akiknek szókinccse nem hasonlítható össze a többségi



tanulókéval. Idéntől viszont a számítógép elküldhette például egy slatinai tanárnak, aki soha nem tanított magyar diákokat, és a dolgozaton nincs megjelölve, hogy kisebbségi diáké, ezért értelemszerűen azokéval hasonlítja össze, akik anyanyelvi szinten beszélnek a román, magyarázta a rendszer hátrányát Kiss Imre.

Húsz éve őrzi Zsibót a Wesselényi-szobor

2024. március 18. – maszol.ro

Hármas ünnepet ültek a hétvégén Zsibón. Megemlékeztek az 1848-as forradalomról és szabadságharcról, megünnepelték a zsibói Wesselényi-szobor 20 éves fennállását, és megrendezték a VIII. Zsibói Magyar Napokat. „Mind a három esemény Zsibóra jelentős hatással van, de a legfontosabb mozzanata ennek a hármas eseménynek a szobor felállításának 20. évfordulója” – mondta Sárközi Pál városgazda, egykori tanácsos és alpolgármester. Visszaemlékezve a szoborállítás kezdetére elmesélte, hogy nem volt zökkenőmentes, nem volt könnyű, nagyon sok áldozatot igényelt, és volt egy kicsi féltékenység is bennük, mert a demokrácia még gyerekcipőben járt az 50 év kommunizmus után. Meg kellett szokni, hogy szavuk van, meg kellett tanulni hallatni a szavukat, és vigyázni az értékeikre. De biztatással, segítséggel, odaadással mindez sikerült, és áll a szobor. „Az első változat kőből lett volna, aztán amikor megláttuk az agyag változatot, mindenki azt mondta, akármi legyen is az ára, megpróbáljuk bronzból kiöntetni.

Négyes verseny az RMDSZ-es polgármesterjelöltségért Székelyudvarhelyen

2024. március 18. – szekelyhon.ro

Ilyés Szabolcs politológus, Benedek Árpád Csaba önkormányzati képviselő, Szakács-Paál István, a Harghita Business Center igazgatója, illetve Demeter István (az ő kilétéről nem adott információkat az előválasztási bizottság) is részt vesz az RMDSZ Székelyudvarhelyi Szervezetének április 7-i előválasztásán. Polgármester- és tanácsosjelöltként is megméretkeznek mind a négyen. Velük együtt harminckét tanácsosjelölt vesz részt az előválasztáson. A nyílt előválasztáson bárki voksolhat, aki hivatalosan is székelyudvarhelyi lakcímmel rendelkezik, illetve betöltötte 18. életévét.



Ha magyarként nem tudunk erőt felmutatni, félretesznek bennünket - interjú

Forró Krisztiánnal

2024. március 18. – Ma7.sk

Forró Krisztián az interjúban elmondta, hogy cél a négy százalék, ugyanis, ha azt szeretnénk, hogy komolyan vegyenek bennünket felvidéki magyarként, akkor ehhez méltó eredményt is kell elérnünk. Mivel az államfőválasztás még nem dönti el ki lesz az államfő, ezért buzdítja a magyarokat, hogy menjenek el rá szavazni, hogy a magyar egység erőt demonstráljon. „Minden alkalmat kihasználok arra, akár a televíziós beszélgetésekben, akár az interjúk során, hogy felhozzam azokat a kérdéseket, amelyek számunkra fontosak.” – jelentette ki és

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 19.



tette hozzá, hogy az efféle lehetőségekhez az kell, hogy a választásokon erőt mutassanak fel, amely megnyitja a kaput a partnerségek felé.

Mindvégig hitt a feltámadásban – Dávid Zsuzsanna Esterházy Jánosról szóló tárlata a MOM-ban

2024. március 18. – Felvidék.ma

Március 14-én délután, Esterházy János születésének 123. évfordulóján a róla elnevezett emlékbizottság szervezésében tisztelői emlékeztek a mártír sorsú, a csehszlovákiai Mírov börtönében 1957. március 8-án elhunyt felvidéki magyar politikusra. A megemlékezés a MOMKult kupolatermében kiállítással és kulturális esttel folytatódott. Esterházy János boldoggá avatási eljárása jelenleg is folyamatban van. Életét és szenvedéstörténetét, valamint lelki örökségének máig ható üzeneteit mutatja be Dávid Zsuzsanna A mi jelünk a kereszt című akvarellsorozatán keresztül.

Mit ígérnek az államfőjelöltek a nemzetiségi közösségeknek?

2024. március 18. – Új Szó

Az Új Szó szerkesztősége a szlovákiai magyarság szempontjából releváns jelölteknek különböző témakörökben küldtek kérdéseket. Míg Forró és Korčok szintén szorgalmazná az egységes kisebbségi törvény létrejöttét és a nemzeti kisebbségek szükségleteinek beemelését az országos diskurzusba, addig Korčok szerint a szlovák Alkotmány Preambuluma megfelelő mértékben tükrözi a polgári elvet és a „My, národ slovenský” (Mi, a szlovák nemzet) első mondatát nem változtatná meg „Mi, a Szlovák Köztársaság polgárai”-ra. A Beneš-dekrétumokat ugyancsak a szlovák jogrend részeként tartja számon, amely habár véleménye szerint nem szolgálhatna új jogi tényállások alapjául, a földelkobzásokkal kapcsolatban markáns vélemény nem fogalmazott meg. Peter Pellegrini nem válaszolt a kérdésekre.

Szabadság, béke, víg esztendő

2024. március 18. – Új Szó

A két évvel ezelőtti műsor folytatásaként Hozz rá víg esztendőt... címmel készített prózai, verses, zenés összeállítást a Tsízió Diákszínpad. A Kodály Zoltán Gimnázium színjátszóköre az énekkarral kiegészülve az alsószei kultúrházban nagy sikerrel adta elő a produkciót. Az alsószei kultúrházban tett házzal előadott műsorban a diákok a magyar nyelv szépségeiről beszéltek, felelevenítették egyebek mellett a honfoglalást, a portyázások korát, a hét vezér vérszerződését, Géza fejedelemtségét, majd István megkoronázását, a nándorfehérvári diadalt, Eger ostromát. Az összeállításban megemlékeztek az 1848-as párizsi előzményekről, az Európán végigsöprő forradalmi hullámról, a népek tavaszáról és a magyar csapatok győztes csatáiról a szabadságharcban.



Mede Géza: Ilyen is van – a kétnyelvűség területén még nem veszünk el teljesen

2024. március 18. – Körkép.sk

Dobfenek olyan magyar falu, ahol az utolsó népszámláláson a lakosság 81,33 százaléka vallotta magát magyarnak. Ennek függvényében a polgármester, Farkas Alexandra elkötelezte magát a kétnyelvűség jogi lehetőségeinek kihasználására. A falu példamutató munkájáért Bukovszky László volt kisebbségi kormánybiztos köszönőlevelet írt, melyben az állt, hogy a polgármester asszony pozitív hozzáállása is elősegíti a nyitott és toleráns társadalom megteremtését, és hozzájárul a magyar nemzeti kisebbség helyzetének javításához és nyelvi jogaink érvényesítéséhez

A vármúzeum gyűjteményének legújabb darabjaiból nyílik jubileumi kiállítás Füleken

2024. március 18. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, ma7.sk

A Füleki Vármúzeum legújabb gyűjteményi tárgyaiból nyílik kiállítás a felvidéki városban csütörtökön a Városi Honismereti Múzeumban. A tárlat részei a régió terepbejárásain gyűjtött, különböző korokból származó régészeti leletek, a somoskői vár mentőátvétele során előkerült tárgyak, valamint az intézmény jogelődjének gyűjteményéből eltulajdonított középkori füleki kerámia is - közölte a vármúzeum az MTI-vel hétfőn. Mint a közleményben írták, a vármúzeum részlege, a Városi Honismereti Múzeum 1994-ben kezdte meg működését a helyi Vigadó épületében, és 2014-ben, szinte napra pontosan a megnyitó 20. évfordulóján nyílt meg a város 1682 utáni történetét bemutató A füleki pálmától a világhírű kakasig című új állandó kiállítása. E jubileum alkalmából nyitják meg most az új időszak kiállítását, melyen az elmúlt években állományba került, különleges szerzeményekből mutatnak be válogatást.



Ma folytatódik a köztársasági parlament alakuló ülése

2024. március 19. – PannonRTV

A képviselők folytatják a házelnök megválasztásáról szóló vitát. A poszt egyedüli jelöltje a Szerb Haladó Párt alelnöke, az eddigi miniszterelnök, Ana Brnabić. A tegnapi ülésen a kisebbségi pártok és az SZHP koalíciós pártjai, köztük a Vajdasági Magyar Szövetség is, támogatta Brnabić parlamenti házelnökké való választását. A VMSZ ismét Kovács Elvirát jelöli a szerb képviselőház egyik alelnöki posztjára. A házelnök és az alelnökök mellett várhatóan kinevezik majd a főtitkárt, de megválasztják a parlamenti munkatestületek, és a nemzetközi intézményekbe delegált állandó parlamenti küldöttségek tagjait is.



Mirko Štefković atya lett a Nagybecskereki Egyházmegye új püspöke

2024. március 18. – PannonRTV, Vajma.info, Magyarszo.rs

Az Úrangyala imával kezdődött a sajtótájékoztató, amelyen msgr. Santo Rocco Gangemi belgrádi apostoli nuncius, vatikáni nagykövet jelentette be, hogy Ferenc pápa Mirko Štefković atyát nevezte ki a Nagybecskereki Egyházmegye új püspökének. A sajtótájékoztatón, msgr. Német László, belgrádi érsek, apostoli kormányzó röviden ismertette az új püspök életrajzát, és mint mondta, nagy öröm számára, hogy utódja képzett, mindenben jártas, több nyelvet beszélő atya. Mirko Štefković 1977. szeptember 24-én született, Szabadkán (Tavankút), Štefković Ivan és Dominika (Ivanković) második fiaként. Bátyja Josip, a Szabadkai Egyházmegye papja, jelenleg a zombori espereskerület esperese és a zombori Szent Kereszt Felmagasztalása és Tavelić Szent Miklós plébániák plébánosa.

Nem szolgálnak tovább cseh rendőrök a magyar-szerb határon

2024. március 19. – PannonRTV

A prágai értékelés szerint ugyanis a Balkán déli részéről Szerbián át Magyarország felé vezető útvonalon az illegális migráció majdnem leállt – közölte David Schön, a cseh országos rendőr-főkapitányság szóvivője. A déli magyar határon szolgálatot teljesítő utolsó 40 fős cseh rendőri kontingens március első hetének végén már visszatért Csehországba. David Schön szerint a szerb biztonsági erők akciói, valamint a határ magyar oldalán fogatosított intézkedések egyaránt hozzájárultak ahhoz, hogy a helyzet javult. Kiemelte: amennyiben szükség mutatkozna, a cseh rendőrök magyarországi segítségnyújtása újraindul. Egyébként tavaly felváltva mintegy 240 cseh rendőr teljesített szolgálatot a magyar-szerb határszakaszon.

Május 31-éig 20 százalékkal olcsóbb lesz a vonatjegy Szabadka és Szeged között

2024. március 18. – PannonRTV

Május 31-éig 20 százalékkal csökkentik a menetdíjakat Szabadka és Szeged között, így a nemzetközi jegy ára ebben az akciós időszakban öt euró lesz. Napi öt pár, azaz összesen tíz járat közlekedik a két ország között, áll a Srbija Voz vasútforgalmi vállalat közleményében. Az első vonat Szabadkáról 6:03-kor indul és 7:25-re érkezik Szegedre. A további járatok Szabadkáról 7.37-kor, 13.37-kor, 16.37-kor és 19.37-kor indulnak. Szegedről 5:19-kor indul az első személyvonat és 7:00-kor érkezik Szabadkára. A további járatok Szegedről 8.58-kor, 14.58-kor, 17.58-kor és 21.43-kor indulnak Szabadkára.

Forradalmi dalok, szavalatok Hertelendyfalván

2024. március 18. – PannonRTV

Közös ünnepi műsorral emlékeztek az 1848/49-es forradalom és szabadságharc hőseire a pancsovai Petőfi Sándor Magyar Művelődési Egyesület és a hertelendyfalvi Tamási Áron Székely-Magyar Művelődési Egyesület tagjai. A himnusz után Fejes Pál véderő, katonai és légügyi attasé, a Belgrádi Magyar Nagykövetség képviselője mondott ünnepi beszédet. A



Vajdasági rendezvénysorozatnak egyik záróünnepsége volt a hertelendyfalvi, amelyen Kovács Elvira parlamenti képviselő is részt vett. „Mindenkiben a tenni akarás, ugyanakkor a szabadságérzet és az a büszkeség, hogy mi mindannyian – bárhol is éljünk – az egységes magyar nemzet része vagyunk és ezt próbáljuk továbbadni, tehát hogy mi történt 48-ban, 49-ben és hogy ez mennyire hatott ránk a modern magyar nemzet részeként. Csodálatos látni, hogy ilyen időkben is meg lehet tölteni ezt a termet és hogy mindenki örül annak, egymásnak – hogy együtt emlékezünk és együtt tudunk ünnepelni is.”



KMKSZ közgyűlés Csapon

2024. március 18. – Karpat.in.ua

A Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség Ungvári Járási Középszintű Szervezetének egyik legnagyobb alapszervezete, a csapi. Az elmúlt évek során sikerült egy erős és kitartó közösséget felépíteni. Az elmúlt bő négy év azonban minden alapszervezet munkáját megnehezítette, hiszen először a covid, majd pedig a háború gördített akadályokat a szervezet működése elé. A már több éves múltra visszatekintő hagyományokat, rendezvényeket egy időre kénytelenek voltak szüneteltetni, ennek ellenére mégsem telt eseménytelenül az elmúlt év. A csapi nyugdíjas klub tagjai sem pihentek, hiszen a saját programjaikon kívül előszeretettel segítettek más rendezvények szervezésében is. Belovics Lena, a nyugdíjas klub elnöke büszke csapatára, hiszen a maga 58 tagjával ez Kárpátalja legnagyobb nyugdíjas klub.

Mikita bemutatta a Munkácsi Járási Katonai Közigazgatás új vezetőjét

2024. március 18. – Kárpátalja.ma

Viktor Mikita, Kárpátalja kormányzója hivatalosan is bemutatta Szerhij Hajdajt, a Munkácsi Járási Katonai Közigazgatás új vezetőjét március 18-án. A kormányzó közleményében kiemelte, hogy Hajdaj vezetői tapasztalatokkal rendelkezik. 2015 szeptemberétől 2018 novemberéig vezette a Munkácsi Járási Állami Közigazgatási Hivatalt. Volt Ihor Bondarenko tanácsadója, 2019-től 2023 márciusáig pedig Luhanszk kormányzójaként tevékenykedett.

Húsvéti tojásfát állított az MCC Beregszászon

2024. március 18. – Karpat.in.ua

A Mathias Corvinus Collegium Kárpátaljai Képzési Központja 7 éve indította el programjait, melyek által a tehetséges fiatalok tovább fejleszthetik tudásukat, képességeiket. A tananyagok elsajátítása mellett kiemelt hangsúlyt fektetnek arra is, hogy mind a nemzeti, mind pedig a vallási ünnepeink előtt a fiataloknak olyan programokat szervezzenek, amelyek a hagyományok ápolását és továbbadását segítik elő vidékünkön. A minap az MCC programjaiban résztvevők nem kis vállalást teljesítettek, hiszen közös munkával 2024 hímes tojást készítettek el, amelyekkel az elmúlt évben birtokba vett egykori Fehér kő vendéglő előtti egyik fát díszítették fel, ezzel is kedveskedve a beregszásziaknak és a város vendégeinek. Míg az MCC-sek a fa alját létrákról, addig a lombkorona többi részét a beregszászi



közrendészet munkatársai emelő kocsirol díszítették fel. A vállalás nem volt kicsi, viszont a nap végére az összes hímestojás a fára került. A tervek szerint húsvét végeztével ezeket összegyűjtik és jövőre már két fát fognak ünnepi díszbe öltöztetni.

V. Rákóczi röplabda kupa a beregszászi főiskolán

2024. március 18. – Karpat.in.ua

Röplabda kupával kezdődött a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola hagyományos rendezvénysorozata, a Rákóczi napok. Idén a megmérettetésen 5 csapat mérte össze tudását: Bátyú, Csap, Ungvár, Beregszász és a házigazdák. A röplabda kupa hagyományosan a Rákóczi napok nyitó eseménye. Idén azonban a többi programhoz képest egy héttel korábban szervezték meg, virágvasárnapra való tekintettel. A versenyt Csernicskó István a főiskola rektora és Fodor Gyula az intézmény rektor helyettese nyitotta meg, aki kiemelte, hogy a főiskola számára fontos, hogy népszerűsítsék a sportot, az egészséges életmódot. A beregszászi főiskola az elmúlt években nagyon sokat tett azért, hogy a sportolni vágyó hallgatók számára minden feltételt megadjanak, jó példa erre a még építés alatt álló új létesítmény is.

A márciusi ifjakra emlékeztek

2024. március 18. – Karpat.in.ua

A központi megemlékezések mellett szinte minden magyarlakta kárpátaljai településen megemlékezéseket tartottak a helyi KMKSZ alapszervezetek, így Badalón is, ahol a hagyományokhoz híven a helyi református templomban méltatták a szabadságharcot és neves alakjait. A Beregvidéki településen kiemelt figyelmet fordítanak a Petőfi kultuszra, és méltón büszkék arra, hogy Kárpátalján elsőként itt állítottak emléket a legnagyobb magyar költőnek. A kárpátaljai magyarság él és kitart, és a legnehezebb időkben is helyt áll, emelte ki a megemlékezésen Darcsi Karolina, a Kárpátaljai Magyar Kulturális Szövetség politikai, kommunikációs titkára. A badalóiakhoz hasonlóan Kárpátalja számos községében a vasárnapi Istentisztelettel egybekötve emlékeztek meg az 1848-as forradalom eseményeiről, így Haranglábban is, ahol most először tartott megemlékezést ebben a formában a KMKSZ helyi alapszervezete.

Március 15-e Aknaszlatinán

2024. március 18. – karpataljalap.net

Aknaszlatina magyarsága idén is méltó módon emlékezett meg a márciusi ifjakról. A Bolyai János Líceum diákjai – Takár Diana felkészítésében – színvonalas műsor keretében elevenítették fel a korabeli eseményeket. Minden elhangzott vers, ének mondanivalója napjainkban is aktuális, hiszen az emberekben lakozó békevágyat fejezték ki. Az előadás végén a helyi szervezetek képviselői megkoszorúzták a római katolikus templom kertjében lévő emlékművet. A tanintézmény minden nemzeti ünnepen Széchenyi István szavait követi: „Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent, és munkálkodhass a jövőn.”



Új nevekkal bővült a hírességek sétánya Ungváron

2024. március 18. – Kárpátalja.ma

Ungváron újabb öt neves ember tiszteletére helyeztek el csillagot a hírességek sétányán – számolt be Fegyir Sándor a Facebookon. Los Angeles sétányától eltérően nem a szórakoztatóipar hírességeit örökítik meg, hanem neves tudósokra, sportolókra, művészekre, írókra és más történelmi személyekre hívják fel a járókelők figyelmét. A járdán az első csillagot Andy Warhol, ruszin gyökerekkel rendelkező amerikai képzőművész tiszteletére állították. Később pedig egyre több híres ember neve kapott helyett a sétányon. Fegyir Sándor közleménye szerint március 15-én újabb öt híres ember kapott csillagot: Erdélyi Béla és Boksay József festőművészek, John Hutenko bokszoló, valamint Mikszáth Kálmán és Olbracht Ivan írók.

Trill Zsolt: „Adatott nekem egy tér, ahol a komplexusaimat feloldjam”

2024. március 18. – Magyar Nemzet

„A színház egy katonaság, ahova visznek, ott kell a szolgálatot teljesítenem” – mondta a nemzeti ünnepen Kossuth-díjban részesült Trill Zsolt, a Nemzeti Színház vezető színésze. Hosszú út vezetett a Beregszászi Ilyés Gyula Magyar Nemzeti Színház alapításától a budapesti Nemzeti Színházig, egyebek mellett ennek az útnak a fordulatairól is beszélgetett a Magyar Nemzet a művésszel. És arról, hogy mi az az életében, ami állandó. Arra a kérdésre, miszerint hogyan éli meg azt a helyzetet, hogy nem tud hazamenni édesanyjához, kénytelen megállni a határon, a színész úgy válaszolt: „Azért kell megállni, mert mindannyian kaptunk behívót. Nekem attól a pillanattól kezdve, amikor ezt a szörnyűséget meghallottam, az volt a gondolatom, hogy nekünk ehhez semmi közünk nincs! Ne halljon meg egyetlen ukrán, orosz és magyar ember sem, mert nekünk egyszerű embereknek ehhez nincs közünk! Én tudom, hogy mindig az egyszerű ember pusztul el.

A Kárpátalja megyei hadkiegészítő szerint saját magát verte meg a Huszton öngyilkosságot megkísérlő kényszermozgósított

2024. március 18. – Karpat.in.ua

A Kárpátalja megyei Területi Toborzási és Szociális Támogatási Központ (TCK) hétfőn kiadott hivatalos közleménye szerint szimulációs céllal verte meg saját magát az a kényszerrel mozgósított férfi, aki március 14-én öngyilkossági kísérletet követett el a huszti hadkiegészítőben azt követően, hogy hisztériás rohamot kapott a bevett nyugtatótól – közölte az rbc.ua hírportál a Kárpátalja megyei TCK Facebook-közlésére hivatkozva. A jelentés szerint Kárpátalja megyei TCK korábban arról számolt be, hogy március 13-án a határőrök egy férfit illegális határátlépési kísérlet során őrizetbe vettek, majd a katonai nyilvántartási adatok tisztázására a TCK-ba vitték. Később a fogva tartottat a mellékhelyiségben találták meg vágásnyomokkal a kezén. Az orvosok öngyilkossági kísérletet rögzítettek. Ennek alapján hatósági eljárás indult. A mozgósított férfi hozzátartozói azt állítják, hogy a férfit egy nagyszülősi szállodából rabolták el. Ezt követően a gyanú szerint a magyar határon lévő



tiszaújlaki átkelőhelyre vitték, és őrizetbe vették azzal a váddal, hogy megpróbált elmenekülni az országból.

Orosz–ukrán háború: egyre brutálisabb az erőszakos toborzás

2024. március 18. – Magyar Nemzet

Az elmúlt években elesett katonák tiszteletére terveznek Kijevben emlékparkot. Valamint újabb erőszakos videók láttak napvilágot a mozgósítás kapcsán – ezekről számolt be a Hír TV kárpátaljai tudósítója. Dunda György, a Hír Televízió kárpátaljai tudósítója arról számolt be, hogy ismét brutálisan bántalmaztak hadköteles korú férfiakat a hatóság emberei Kárpátalján és Lembergben. Új divat, hogy a toborzótisztek kisbuszokkal járnak a városokat, a településeket és abba próbálják betuszkolni azokat, akiket sikerül elkapniuk. Ilyen jelenetet láthatunk. Próbál a védtelen fiatalember küzdeni, de túlerőben vannak a terepruhában lévő toborzótisztek és nyilván a túlerő győz – számolt be a legfrissebb ukrán eseményekről Dunda György, hozzátéve, hogy bár maga az államfő is kérte, hogy a tisztek tartsák magukat a hatályos szabályokhoz, valamiért mégis folyamatosak a túlkapások.



Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. március 18. – Kossuth Rádió

1990. február 10-én volt Marosvásárhelyen minden idők legnagyobb tömegmegmozdulása, amikor százezer ember, kezében könyvvel és égő gyertyával vonult át a városon, nemzeti identitásuk, nyelvük, iskoláik megtartásának, megvédésének érdekében. Marosvásárhelyen 34 évvel ezelőtt, még többségben voltak a magyarok. A felvonulók között ott voltak a magyarság jeles képviselői, élükön Sütő András íróval, az RMDSZ akkori elnökével, aki a néma tüntetés végén rövid beszédben köszönte meg a résztvevők fegyelmezett magatartását és a magyarság jogos ügyében kifejtett fáradozásait. „Ezzel a némasággal, fegyelmezettséggel, példás emberi magatartással többet mondtunk el, mint szónoklatok egész sorával. Az el nem hangzott szónoklatok eszméi és gondolatai, törekvései, vágyai kinek-kinek a szívében élnek, elméjében és törekvéseiben hatnak a jövőben is” – mondta Sütő András. 1990. február 10-én.

A RMDSZ Maros megyei szervezetének legrangosabb kitüntetése a tíz éve alapított Könyv és gyertya díj, amellyel azok munkáját ismerik el, akik az 1990. februári marosvásárhelyi könyves-gyertyás tüntetésen megfogalmazott eszmék és célkitűzések szellemében, sokat tettek a helyi közösségek erősítése, az anyanyelvi oktatás megmaradása, a hagyományok ápolása, a magyar kultúra értékeinek gyarapítása érdekében. A kitüntetéseket hagyományosan március 15-én adják át a marosvásárhelyi Kultúrpalotában.

Napi Nemzetpolitikai Sajtószemle – 2024. március 19.



Latkoczy Emese a Magyar Emberi Jogok Alapítvány igazgatója március 15-én vette át a Magyar Érdemrend Lovagkeresztje kitüntetését. Az amerikai magyar diaszpóra érdekében végzett munkájáért, valamint a kárpát-medencei magyar közösség jogvédelméért kapta meg. Az alapítvány idén kerek évfordulót is ünnepel, mert 1984-ben jegyezték be hivatalosan, jóllehet a jogvédő munkát már 1976 óta végzik.

A magyar nyelv nagykövetei lehetnek azok a temesvári, illetve Temes megyei óvónők, akik használják, tanítják és népszerűsítik a magyar nyelvet és kultúrát. Az Integratio Alapítvány díja egy-egy 5000 lej (mintegy 400 ezer forint) összegű pénzjutalommal jár, de emellett presztízst is jelent az óvodapedagógusok körében. A pályázat beküldési határideje május 6-a, a díjazottakat június elején a Nemzedékek találkozásán mutatják be.

Új programokat indít, miközben folytatja a már megkezdetteket a Magyar Református Szeretetszolgálat Kárpátalján. A háború sújtotta Ukrajnában a legnehezebb helyzetben lévők figyelmet és támogatást kapnak.

Együttműködési keretegyezményt írtak alá a Magyar Nemzeti Levéltár és a Babeş-Bolyai Tudományegyetem vezetői Kolozsváron. Soós Anna rektorhelyettes örvendetesnek nevezte, hogy sikerült hivatalossá tenni a két intézmény között már régóta létező szakmai kapcsolatot.

A Kárpát-medence három Torda nevű településének közös estjével zárult szombaton a 22. Tordai Művelődési Napok rendezvénysorozat. A vajdasági Torontáltorda, a romániai Aranyostorda és az anyaországi Bihartorda kapcsolata több mint két évtizede töretlen.